



杨采钰

## 《瞄准》中表现“拖后腿”?杨采钰回应:

# 我一直在反思

□半岛全媒体记者 王悦

“冯女郎”摇身一变成了女公安,在东方卫视热播的高密度狙击动作国剧《瞄准》中,杨采钰饰演了巾帼不让须眉的欧阳湘灵。然而,有观众觉得这个角色人设不讨喜几次误事,也有网友认为杨采钰表演方式有些激进。对此,杨采钰接受半岛全媒体记者采访回应,随着剧情推进希望观众能看到人物比较利落、飒爽的一面。她也坦然接受观众对自己表演提出的建议,表示观众的反馈是自己很好的学习过程。

### “冯女郎”演起了电视剧

《瞄准》是双男主线,杨采钰饰演的欧阳湘灵在剧中起着推动剧情的作用。她作为专案组组长,不但具有专业的破译技能、丰富的资料储备、灵活的应变能力,而且争取并说服苏文谦(黄轩饰)加入专案组,粉碎了敌人的暗杀阴谋。

《芳华》只有芸知道》,二度合作冯小刚导演,让杨采钰成了观众心目中的电影咖。接演《瞄准》,杨采钰表示理由很简单,“真的是比较喜欢这个剧本,独特的故事发生在八天之内的密度,对我来说都挺新颖的。另外也是第一次拍年代剧,那时觉得应该多尝试一些不同

类型的剧。”

从电影到电视剧的转变,杨采钰也遇到了不少的挑战。首先是电视剧的篇幅很大,“一个情绪得演好几集,保持情绪的持续性有一定的难度,尤其是在处理很多细节的时候。”其次是电视剧的台词太多了,“之前没有演过这么大量台词的角色,电影是在动作中去完成表演,然后说词儿,但是电视剧不一样,碰到这种大段词儿的时候,就得特别注意对声音、节奏以及情绪的处理。”而剧中欧阳湘灵也有不少枪战戏,飞越高楼、跳车等高难度动作都是杨采钰自己完成,“动作戏,也是之前没有接触过,提前都有做训练,克服心里障碍。”

### 发型借鉴《暗杀》全智贤

因为该剧的故事背景离现在的生活环境比较远,杨采钰说接下《瞄准》欧阳湘灵的角色后,自己认真做了一番功课,通过查阅历史资料,看一些之前同类型的影视作品,去找人物表演的感觉。《瞄准》前几集中,当欧阳湘灵确认了苏文谦曾经是水母杀手组织的成员后,因为太过于执着从精明强干的专家变得冲动暴躁,几次误事,观众纷纷表示“看得很着急”!

对此杨采钰坦承,有关注网上对自己表演的评论,“很多人提到

第四集车厢那场戏的处理。很多观众觉得我处理得比较激进,因为当时观众还不了解欧阳湘灵的背景,没有办法感受到她背负的情绪和对苏文谦的那种态度,这场戏剧本有差不多五六页纸的样子,基本上全是我的台词。我想把台词通过情绪、节奏让它有变化,但为了整部剧的节奏,播出时有一些调整。”对此杨采钰一直在思考,“也是我经验不足,一直在反省以后再碰到类似情绪、类似性格的人物,这样的戏我该怎么处理?我还在摸索中。”观众的反馈,在杨采钰看来,是一个很好的学习过程,她透露,随着剧情发展以及对苏文谦的了解加深,欧阳湘灵也会不断进阶,观众将会看到一个利落、飒爽的女公安。

大银幕上杨采钰塑造了多个女神级的角色,现实中衣品好的杨采钰也是众多大牌的宠儿。《瞄准》中杨采钰的美貌依然耀眼,但她表示自己剧中穿得还不算太洋气,毕竟是八天的故事,集数又比较长,所以一套衣服也穿了小十集。“当初试妆的时候,在发型上和导演有过讨论,也试了一些比较传统的年代戏发型,比如说烫着卷儿,或者是波浪刘海什么的。但后来其实有参考电影《暗杀》里全智贤的发型,就是一个很简单的低马尾,然后可能前面有一些比较细碎的头,看起来比较自然。”

## 走进田间探索“海水稻”的秘密

半岛亲子游再出发,带你参观稻米加工厂、研发实验室……

□半岛全媒体记者 刘红

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”近日,袁隆平院士团队在青岛城阳上马种植的5000亩耐盐碱水稻(俗称“海水稻”)迎来收获季,袁隆平院士借用《悯农》呼吁大家重视粮食浪费的问题。本周六,半岛亲子游带领孩子们一起走进海水稻田,参观稻米加工厂、海水稻展厅、研发实验室、品尝海水稻,亲身体会一粥一饭当思来之不易,珍惜食物拒绝浪费。

半岛亲子游自成立以来先后开展了探访垃圾中转站保护地球、光盘行动拒绝浪费、尊老敬老走进敬老院等公益活动,本次亲子游,带领大家走进环湾路白泥地公园北端青岛海水稻研究发展中心育种实验基地,爸爸妈妈们可以带领孩子与海水稻田近距离接触,亲眼见证丰收的喜悦;参观稻米加工厂了解



同学们在参观试验田。

稻米加工生产的过程;走进研发实验室体会一粒种子的神奇历程;在海水稻展厅了解海水稻的前世今生;同时,您也可以品尝到新鲜收获的海水稻米。

据介绍,此次前往参观的青岛海水稻研究发展中心由袁隆平院士担任法人代表、主任和首席科学家,整合国内外在水稻遗传育种和植物光合作用研究领域顶尖科技人才。研发中心以建设

企业国家重点实验室为目标,实验基地占地40亩,建有12亩自动调节盐度的耐盐碱测试试验田、4500平方米高标准实验室。实验室包括品质与抗性基因挖掘、分子标记辅助育种、细胞工程技术、遗传转化技术、发育与生态植保技术、稻米加工、食味检测等7个功能实验室。

本次活动限定15组家庭,活动人数有限,欲报从速。半岛都市报文旅全媒体中心、半岛都市国旅联合打造半岛地区最具影响力的专业亲子游俱乐部,如果您是4到14岁孩子的家长赶快加入我们的亲子游俱乐部,我们会挖掘更多有意义体验感强的活动,让您的孩子在游玩中体会到学习实践的快乐!活动报名电话80889085或者扫描二维码入群报名。



## 大力实施“精准供给” 城阳区推进公共文化服务工作

□半岛全媒体记者 刘红

今年以来,城阳区文化和旅游局坚持文化为民、文化惠民、文化乐民,大力发展公益性文化事业,着力推进公共文化基础设施建设,更好地满足群众的基本文化需要,让群众成为文化舞台的主角,在“文化盛宴”中共享文化发展成果。

文化惠民活动为群众送上一系列文化大餐。据介绍,城阳区总投资5亿多元建设了博物馆、档案馆和大剧院等功能分区。其中档案馆、体育馆、大剧院已陆续投入使用,博物馆将于今年底开门纳客。今年投入使用的城阳大剧院已举办各类文艺演出19场,“城阳文化惠民演出消费卡”的推出,让城阳的市民有福,在家门口就可以“花小钱看大戏”。文化健身广场遍布全区各个角落,形成了“10分钟文化健身圈”。城阳区不断推进区图书馆智能化、数字化建设,实现馆内图书自助借阅,建成24小时自助图书馆,打造“永不打烊”的图书馆。

## 江北水城豪华3日游 夫妻同行仅需199元

乘坐超豪华航空座椅外宾专用车,可躺可坐,全程高标准特色餐,绝无强制消费,养生之旅发团时间10月31日、11月2日

领略江北水城的无限魅力,品东昌湖大鲤鱼、驴肉宴等高标准特色餐!魅力聊城,秀丽东阿,特邀青岛读者豪华3日游启航了。

聊城,素有江北水城之称,此次三日行程带你玩转素有中国威尼斯之称的水上古城——聊城。带您穿越时光,走进古老的聊城,游览中国最古老、最雄伟的楼阁之一——光岳楼;乘船畅游东昌湖,让我们在荡起双桨中欢乐歌唱;中国AAAA级影视

基地——带您走进白七爷的大宅门,让当年大宅门实景再现;上药王山摸寿桃、吃寿桃,给家人和自己祈福;去和小毛驴约会,看最帅的黑驴王子,坐驴车找回童年的自己。

带您畅游耗时66年建成的会馆——国家重点文物山陕会馆。

吃最美的枣、最正宗的驴肉、最营养丰富、最正宗的阿胶御宴,一系列丰富多彩的活动就等你了。



报名电话:0532-66606257

唯一报名地址:南京路110号半岛都市报大厦1楼(半岛都市国际旅行社)

### ■郑重承诺:

- 1.全程零自费景点,绝无强制消费,准四星高档住宿,驴肉宴等高标准特色餐。
- 2.凡55岁-75岁均可报名。
- 3.超豪华精品团仅限24人,报满即止。
- 4.车内配备额温枪、消毒水(每天消毒)、免洗手液,每人每天赠送一次性医用口罩。